

Материалы уголовных дел; "Дочку учительницы школы № 11 Гретты Андреевны раздели до гола и вели по городу и убили по зверский"

ПРОТОКОЛ
ДОПРОСА СВИДЕТЕЛЯ

Арм.ССР, гор. Ереван
19 марта 1988 г.
Следователь следственной группы
прокуратуры Арм.ССР
Г. Геворгян

Допрос начат в 10 час. 40 мин.

Окончен в 11 час. 30 мин.

Фамилия, имя, отчество	Арутюнян Иделя Аршаковна
Год рождения	1937 г.
Место рождения	Мардакертский район
Национальность	армянка
Партийность	б/п
Образование	среднее
Семейное положение	замужем
Судимость	не судима
Местожительство	г. Сумгаит

Разъяснены обязанности свидетеля и он предупрежден об ответственности по Ст. Ст. 196 и 197 УК Арм ССР за отказ или уклонение от дачи показаний и за дачу заведомо ложных показаний

На предложение рассказать все ему известное об обстоятельствах в связи с которыми он вызван на допрос свидетель показал:

Возвращаясь с работы, около колхозного рынка я увидела беспорядочное толпу людей и люди-армяне которые были в автобусе возмущались пришли в ужас. На утро 28 февраля я пришла на работу и по дороге увидела разбитые киоски газет, где в основном работают армянки и ателье где работают армяне. Увидев это я дошла до работы, позвонила брату они пришли в ужас, почему я пришла на работу. Потом я быстро шла домой. Я сильно растроилась и сказала зав.магазина иду домой. Села в микроавтобус там тоже азербайджанцы говорили, что армян надо убить. Я не стерпела ответила что кто где работает там и живет и кушает свой хлеб. Они сказали замолчи, закрой рот, ты еще разговариваешь вот мало осталось вас всех убьют. Я доехала на свою остановку и слезла. Когда я шла, ко мне подошел продавец магазина № 26 салон ткани который находится рядом с горкомом партии и сказал тетя Ида ухадите домой. Позванил в отдел кадров, чтобы все армяне не работали шли домой и еще он добавил нападают на армян. 28 февраля на площади им.Ленина у горкома партии нахилось ужасное выступление приезжих из Кафана.

Им предоставили микрофон. Выступали все кафанцы женщины и мужчины любого возрастет, призывали всех азербайджанцев убивать, уничтожить, разогнать всех армян из азербайджана, даже требовали, чтобы Степанакерт стал простым городом, столица НКАО стал Агдам. 29 февраля я позвонила к сестре Атаян Аксаны и она сообщила что ночью к ним ворвались человек 40-50 взламывали дверь, но не смогли поломать так как на помощь пришла соседка по имени Маня. Так как я живу около горкома партии, несмотря все опасности я выбежала из квартиры, пошла в горком сказать чтобы они приняли меры против убийств армян. Меня пропустили к комиссии, которая сидела в горкоме. Я начала требовать чтобы приняли меры. Они мне ответили "мы меры принимаем успокойтесь и идите домой". Они успокоивали но меры не принимали. Убийство, огрубление поджигание домов армян все продолжалось до тех пор, всех армян не

собрали в особое помещение где охранялось солдатами. Не смотря на то что мы находимся около Горкома в окружении солдатами, они не довали гарантию на жизнь и мы тоже ушли в дворец химиков, там ночевали 4 ночи. Не было никаких удобства.

Рисковав жизнью мы приходили днем домой. Там я узнала что они натворили. Убита из 5 квартала 2 брата подаггли ихнюю машину, разграбили квартиру. Они попросили родителей уйти из квартиры через окно иза этого они остались живым. Мать завут Эмма, фамилию я не знаю. Учительницы № 11 школы Гретты Андреевны дочку раздели до гола и вели по городу и убили по зверский. То что тварилось в Сумгаите зверство, убийство, изнасилование с невинными людьми армянской нации это не выносима. Даже азербайджанцы с каторыми я работала ненавижу и вернутя жить я не желаю. Дочь Гретты Андреевны изнасиловали, изуродовали а потом убили.

На следуюий ваш вопрос отвечаю по рассказу людей семья Зорика хотела уехать из Сумгаита, но их задержали азербайджанцы и сожгли в ихнем собственном машине "Жигули". Убито очень много но счет точно не известен. Увидев и услышав это зверства, наконец достала билет в Ереван 12.03.88 г. прилетела с семьёй. Квартиру со всеми удобствами и имуществом то есть импортными мебелью, жилой комнатой и спальным гарнитуром, пианина ЧССР стоимость 1100 руб одним словом нажитое честным трудом на протяжении 30 лет оставила. О чем мною будет возбуждено уголовное дело по возмещению всех убытков.

Находясь в клубе СК была свидетелем рассказа как начальники ЖЭК-а требовали от паспортисток полное адреса армян с указанием номера квартир, этажа, подездов. Потом эти списки армян дали в руки азербайджанских головорезов.

Протокол составлина собственно ручно правильно в чем собственноручно подписываюсь

Подпись: И. Арутюнян

A photograph of a handwritten document in Armenian script. The text is dense and appears to be a formal statement or protocol. At the bottom of the page, there is a handwritten signature that matches the name 'И. Арутюнян' (I. Arutyunyan) mentioned in the text above. The signature is written in dark ink on a light-colored paper.